

今日12版

第330期 总第8488期

统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

全年定价:450元

零售价:2.50元

2015.12.15

星期二

乙未年 十一月初五

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.cn

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/jrbs

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

250余名企业家聚昆明 各界亮“创新”牌

◎政府搭台企业“唱戏” ◎助推“双创”落地结果 ◎政产学研界代表谈创新感悟

P5

本期导读 Highlights

中铁二十三局集团四公司
董事长深入现场再鼓劲

为力争完成全年经济计划目标，中铁二十三局集团四公司向广大员工发出了“大干80天，确保完成年度计划目标”倡议书。为确保目标实现，近日来，该公司执行董事、党委书记周宏，总经理张教才分别亲赴基层，现场办公，坐镇督导，再鼓干劲，效果明显。

P2

创新驱动县域发展
产业助力脱贫致富
首届县域农业产业对接会在京召开

12月12日，由中国县域农业产业联盟主办，北京北纬四十六度科技股份有限公司承办的以“创新驱动县域发展，产业助力脱贫致富”为主题的“首届县域农业产业对接会”在京召开。

P3

神州专车陆正耀：
“BeatU”营销是里程碑事件

日前，2015中国十大营销盛典将神州专车“BeatU”事件评为“年度十大营销事件”。神州租车董事局主席兼CEO、神州专车董事长陆正耀接受采访时透露，营销只是成功的一小步，下一步神州专车将进入“补贴2.0”时代，强化服务补贴。

P6

跨界踏上风口
张近东宣布进军
体育娱乐创投领域

在2015中国企业领袖年会上，苏宁控股集团董事长张近东对外吐露六年的转型心得时称，“互联网时代，互联网+就是横亘在众多企业面前的关口，而跨过去的手段，唯有变革。一旦闯过关口，就可能迎来风口。”张近东宣布，本月底苏宁将对外发布“青春宣言”，进军创业投资、体育和娱乐领域。

P7

阜阳助力农民“创客”
借互联网+促农业转型

P8

交房公告

尊敬的成都万贯五金机电配送大市场二期业主：

我公司开发的“成都万贯五金机电配送大市场”二期项目已竣工验收合格(59、60栋除外)，达到交房条件，现定于2016年1月1日办理交房。为方便您办理接房手续，请您携带齐资料、费用，在交房当天9:30—16:30到成都万贯五金机电配送大市场一期18栋1号、3号商铺办理手续。《交房通知书》我公司按合同地址邮寄给您，敬请查收。

如有疑问，请咨询：028-80998888

特此公告，恭祝入住顺利，生意兴隆！

成都万贯五金机电配送市场有限责任公司

2015年12月15日

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

礼仪提升价值 升华企业家整体素质



■ 李后强

企业家是先进生产力的代表，是社会财富的创造者，是社会风尚的引领者，也是国家命运的风向标，在文化建设上应该走在前面。文化是不可复制的财富，是企业的核心竞争力。礼仪是传统文化，也是社会交往文化，更是人生文化。礼仪属于道德规范，是在人际交往中约定俗成的程序方式，达到律己敬人的目的。对一个人来说，礼仪是思想道德水平、文化修养、交际能力的外在表现。对社会来说，礼仪是一个国家文明程度、道德风尚和生活习惯的反映。在推进治理体系和治理能力现代化的新时代，在依法依规治理社会的新时期，不能再“拼爹拼娘”拼资源了，主要拼真才实学，通过礼仪文化研讨，可以形成更多共识，提升企业家的整体素质，强化规则意识，畅通工作与生活道路，为事业发展添彩加分。

礼仪是成熟的学问。礼仪是我们在生活中不可缺少的一种能力，是人的修养和素质的外在表现，也是人际交往的一种艺术、沟通的技巧。现在有不少书籍和讲座讨论礼仪问题，

还成立了全国性组织，地方也有学会。从学术上讲，人有生物性、社会性和符号性。生物性主要体现在身体素质，社会性主要体现在社会地位，符号性主要体现在公众形象。礼仪与社会性和符号性都有关系，特别是与形象、举止等有关。形象的关键构建是穿戴、服装、气质等要素，举止的关键构建是规则、内容、方式等要素。礼仪无处不在。大致分为公务礼仪、商务礼仪、服务礼仪、社交礼仪、涉外礼仪、外交礼仪等六大类，每一类都有丰富内容。

礼仪就是交往的规则。没有规矩难成方圆，没有礼仪难成大器。礼仪是一个系统工程，包括一系列环节、过程、步骤，必须加强学习。根据传统的解释，“礼”字和“仪”字指的都是尊敬的方式，“礼”，多指个人性的，像鞠躬，欠身等，就是礼节；“仪”，则多指集体性的，像开幕式，阅兵式等，就是仪式。人的一天，从早到晚，都在时间、空间的规则中运行。人的一生，就是自然界的四季变化，春夏秋冬，很有规律，不可分离，都很精彩。每一个季节，都有特色和亮点。礼仪主要表现在举止文明、动作优雅、姿态潇洒、手势得当、

表情自然、仪表端庄等方面。每个人都是独一无二的，天生我材必有用，优秀人才都诞生在困难时期，企业家都是思想家和战略家，因此要充满自信。现在是开放的世界，中国正在推进“一带一路”建设，因此要把学习国际礼仪与研究国外法律、宗教、习惯、文化等结合起来，扩大视野，胸怀全球。

礼仪就是社会的效应。礼仪既是对他人尊重的体现，也是对自己有好处的事。可以产生正反馈。对于普通交往，在初级阶段，礼仪只产生加减效应。讲礼仪可以提升价值，提高成功率；不讲礼仪，可能产生负效应，降低价值，破坏成功。对于高级交往如国家、政府之间交往，礼仪产生乘除效应。好的礼仪产生乘法的倍增效应，提升合作关系，给国家、人民带来福利。如我国与美国的乒乓球外交，是破冰之举。坏的礼仪产生除法的锐减效应，损害外交关系。所以，礼仪对国家外交和发展有重要作用，因此有专门的礼宾机构。放礼炮、检阅仪仗队等都是很讲究的高级礼仪。

礼仪是内外的结合。礼仪与贫富、与贵贱、与生熟、与相貌、与身体等无关，但与修

养、真诚、气质等有关。对于男人而言，热情、活力、包容、豪气、诚信、稳重很重要；对于女人而言，温柔、自信、纯洁、干练、理性、智慧很重要。要保持清醒，看到别人错误是“清”，看到自己错误是“醒”。要聪明，发现自己优点是“聪”，发现别人优点是“明”。在中国，失败者都怪别人，成功者都说自己。对于成功人士，只有永远保持童心、生态、真诚，热爱大自然、热爱生活和家人，不小气、不挑剔，才会持续成功。心相统一，相随心变。心善自然美丽，心慈自然柔和，心静自然庄严。要加强内外兼修，以提高个人内在修养为核心，追求天然本真，推崇气质与神韵的自然流露。白发是阅历的体现，黄脸是风霜的积淀，眼花是岁月的发展，皱纹是一道风景线，都与文化、与知识有关，绝不是累赘、负担，反而值得炫耀和歌颂。心态好，一切好！

礼仪是应用的艺术。把握原则和原理很重要。通常要掌握这些知识，适合个性原则（如民族、男女、肤色等）、适合场景原则（如喜丧、会议等）、适合身份原则（如教师、官员等）、相对稳定原则（如发型、色彩等）、相对随意原则（如服装舒适、不拘谨）、相对保守原则（滞后时尚半拍），体现“八二原理”，80%共性、20%个性。见面注重首因效应（第一印象重要）、握手注重触摸效应（力度、温度等）、坐姿注重视觉效应（端庄、稳重等）、交谈注重听觉效应（亲近、真诚等）、座次注重重力效应（左右、级别等）、告别注重留印效应（美好印象与期待）。熟人眼中无伟人。成了朋友，许多礼节可以简化，反而因随意更加亲切。规范的礼仪，主要针对初次见面和正式场合。

礼仪是发展的规则。在不同时代礼仪可能不同，要与时俱进。要与国家、民族的优秀传统文化结合、要与世界潮流结合、要与重大变革结合。因此，要不断学习，不断更新，不断前进。

（本文系四川省社会科学院党委书记、教授李后强2015年12月11日在中国西部企业家礼仪文化论坛的致辞。）

大幅提升风电核心制造能力 太重“风之翼”乘风而上

■ 曹克顺

太重进一步打造“风之翼”，大幅提升风电核心制造能力。12月9日，太重举行风电整机及关键零部件智能化工厂建设项目开工仪式。这是太重加快结构调整的重要支撑项目，对太重“十三五”的转型发展，乃至山西省装备制造业的智能化、高端化发展，都具有里程碑式的重要意义。

山西省委副书记、省长李小鹏，山西省委常委、太原市委书记吴政隆，山西省委常委、副省长付建华，山西省政府秘书长廉毅敏，太原市委副书记、市长耿彦波出席了开工仪式。

在省市相关部门领导、用户代表、金融机构代表、大重职工的共同见证下，太重风电整机及关键零部件智能化工厂建设项目正式开工。

项目占地面积410亩，建筑面积13万平方米，总投资20亿元，将新建主轴、增速器、电控系统、整机生产联合厂房、办公楼及生活配套设施，同时将引入核心工艺设备，打造数字化智能控制系统。项目总工期20个月，预计2016年底完成厂房主体施工并开始设备安装，2017年9月建成投产。届时，可满足年500台1.5MW—3MW风机智能化生产的需求，追加工艺设备后，产能将提升至年1000

台，实现年产值70亿元。

项目建成后，将全面提升太重风电产业的竞争力，扩大太重的风电市场份额。不仅将成为太重智能制造、绿色制造、服务制造的样板工程，也将成为国内自动化、智能化程度最高的风电装备制造基地，和山西省智能工厂的示范性园区，将实现山西省高端装备制造业的又一大跨越。

风电作为太重重点转型领域之一，已经历了近十年的发展历程，从2009年开始，太重生产的1.5MW风力发电机组，实现了当年立项、当年并网发电的“太重速度”。从最初的主轴到增速器，再到完全自主知识产权的



风电整机，太重人用“太重速度”形成了1.5MW~5MW系列化产品，并完成了陆上最大6MW风机的设计开发。在华电、国电、晋能等用户单位的支持和信任下，太重相继承担了11个风电总承包项目，累计装机容量已突破100万千瓦，走出了一条装备制造与EPC总承包相结合的发展道路。

项目建成后，太重将全面整合公司风电产业资源，以一流的技术、一流的产品、一流的服务，推动公司成为最具效率、最具竞争力的风电装备制造企业之一，为带动山西省装备制造业的转型升级，为山西“六大发展”以及“中国制造2025”做出新的、更大的贡献！



1、通过当地邮局(所)订阅《企业家日报》。

《企业家日报》通过邮局发行，邮发代号:61—85，全年订价:450元。

《企业家日报》为周五刊，每日出版对开12版。

2、通过网上、电话订阅《企业家日报》。

★ 电话订阅：

邮发报刊订阅电话:11185，打一个电话，按照提示，就可完成订阅。

★ 网上订阅：

登录中国邮政报刊订阅网:bk.11185.cn，按照提示，完成订阅。

咨询电话:028—87319500 13708033603

新闻热线 :028-86637572 投稿邮箱 :576275693@qq.com 电子邮箱 :CJB490@SINA.COM 责编 :袁志彬 版式 :黄健